
Jak być „uczniem-misjonarzem” we współczesnym świecie? 
 

Najpierw trzeba stwierdzić, że komunii z Chrystusem nie da się osiągnąć bez 

bycia Jego uczniem, czyli bez trwania przy Nim, bez słuchania Jego słowa, zgł

biania Jego nauki i życia Jego Ewangelią, bez czerpania z obfitości Jego łaski 

i mocy Jego Ducha i bez dbałości o dialog i komunikację z Nim. Trzeba b

wiem nieustannie pić z Tego źródła wody żywej, która płynie z Jego wnętrza 

i która jest źródłem naszego uświęcenia. Dlatego należy stale pamiętać o Jez

sie, na co dzień żyć Jego słowem, od porannego zamyślenia do wieczornego 

rachunku sumienia, dbać o życie modlitewne, nie dla spełnienia obowiązku, 
lecz celem spotkania się z Panem, stale pogłębiać swoje prze

eucharystycznej, aby owocowała doświadczeniem obecności i miłości Pana. 

Bardzo istotne jest regularne i nabożne korzystanie z sakramentu pokuty i p

jednania. Grzech, zwłaszcza ciężki i trwanie w nim, uderza bowiem w jedność 

z Chrystusem i powoduje regres w naszym rozwoju duchowym. Dlatego ciągle 

potrzeba nawrócenia i pokuty, czyli eliminowania z życia tego, co nas od Boga 

oddala. Musimy też zadbać o bardziej ascetyczny styl życia, z praktyką świad

mej rezygnacji, czy przynajmniej stosowania ograniczeń w korzystaniu z dóbr 

ziemskich, celem odbudowania naszej duchowości, by obfitowały w nas owoce 

Ducha Świętego .  

 
Opowiadanie 

Propaganda 
W czasach antyreligijnej propagandy w Rosji, na pewnym spotkaniu komisarz ludowy 

przedstawił w błyskotliwy sposób powody ostatecznego sukcesu nauki. Odbywały si

pierwsze loty kosmiczne. Ogromną sławą cieszył się pierwszy kosmonauta, Gagarin. 

Powróciwszy na ziemię potwierdził on, że miał piękny, czysty widok nieba 

nigdzie nie widział. Komisarz w końcowym wniosku swego wyst

ostateczną klęskę religii. Sala wypełniła się hałaśliwymi głosami ludzi. Spotkanie do

biegało końca. 

- Czy są jakieś pytania? 

Z głębi sali pewien staruszek, który śledził z uwagą dyskusję, po

"Christos anesti" - "Chrystus zmartwychwstał". Jego sąsiad powtórzył troch

"Christos anesti". Inny wstał i wykrzyknął te słowa, potem następny i jeszcze nast

ny. W końcu wszyscy stali i krzyczeli: "Christos anesti;" - "Chryst

wstał". 

Komisarz wycofał się, zmieszany i pokonany.  
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 98/2026         WNIEBOWSTĄPIENIE
Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi

Nasze życie jest nie tylko podążaniem naprzód, rozumianym jako postęp naukowy czy technologiczny. 

Ale przede wszystkim stanowi wędrówkę „ku górze”, ku pełnej realizacji człowieczeństwa, ku świętości. 

Wywyższenie człowieka, które dokonuje się w zmartwychwstaniu i wniebowstąpieniu Chr

objawia jedynie tajemnicy naszego zmartwychwstania. Ale wskazuje także drogę życia duchowego, które 

dzięki posłannictwu Kościoła dociera do ludzkich serc. Jak naucza św. Jan Paweł II w encyklice „Dom

num et Vivificantem”, w nich „właśnie właśnie zostaje zaszczepiony przez Ducha ów ‘korzeń nieśmierte

ności’, z którego wyrasta nowe życie: życie człowieka w Bogu. To życie, jako owoc zbawczego udzielania 

się Boga w Duchu Świętym, tylko pod Jego działaniem może rozwijać się i umacniać. (…) Dlatego te

Apostoł modli się za swoich wiernych i pisze do nich: „zginam kolana moje przed Ojcem (...) Pod wpł

wem Ducha Świętego dojrzewa i umacnia się ów człowiek wewnętrzny, czyli „du

czyli życie z Ducha Świętego i pod Jego wpływem, jest wi

człowiekowi wymiarem egzystencji, który tworzy „nowe życie” i „nowego człowieka”. Przez Ducha Świ

tego Ojciec i Syn przychodzą do człowieka i czynią u niego swoje mieszka

że „to nowe przychodzenie Chrystusa za sprawą Ducha Świętego i Jego stała obecność i działanie w życiu 

duchowym dokonują się w rzeczywistości sakramental

duchowego mają sakramenty inicjacji chrześcijańskiej, spośród któr

czyli „brama wejściowa życia duchowego”, dzięki której stajemy się członkami Chrystusa i członkami 

Kościoła. Natomiast włączenie się chrześcijanina w rytm roku liturgicznego, a tym samym owocne prz

żywanie niedzieli sprawia, że jego życie kościelne i duchowe zostaje mocno osadzone w Chrystusie, 

z którego czerpie pokarm i inspirację. Nie bez znaczenia dla duchowego pozostaje sakrament pokuty, 

a jego zaniedbanie przyczynia się do wielkich szkód w życiu duchowym wiernych

Podobnie ma się sprawa w odniesieniu do życia łaską sakramentu małżeństwa czy namaszczeniem ch

rych. Życie duchowe zakłada nieustanną świadomość celu: jestem powołany/a do Nieba. Zakłada to czy

ne zaangażowanie z naszej strony. „Wiara nastawiona na uchwycenie znaków czasu w chwili obecnej, 

zobowiązuje każdego z nas, abyśmy stawali się żywym znakiem obecności Zmartwychwstałego w świecie. 

Współczesny świat potrzebuje dziś szczególnie wiarygodnego świadectwa tych, których umysły i serc

oświecone są słowem Bożym i zdolni są otworzyć serca i umysły tak wielu ludzi na pragnienie Boga 

i prawdziwego życia, które nie ma końca”. Życie duchowe nie jest więc ucieczką od doczesnych i społec

nych obowiązków.                        Z  kapłańskim 
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Z  kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     17 – 24 MAJA 2026 
 
 

NIEDZIELA – UROCZ. WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO – 17.05. 
/kolekta inwestycyjna/ 
  8.00 – Int. Gizeli Niemiec. 
 

10.30 – Int. Eweliny i Mariana Pradela. Naboż. majowe. 
 
PONIEDZIAŁEK – 18.05. 
17.00 – Katecheza w salce dla dzieci kl. 1 szkoły podstawowej. 
 

18.00 – Int. Gabrieli Janczyk. Naboż. majowe. 
 
WTOREK – 19.05. 
18.00 – Za + żonę Edytę Susek w 7 rocz. śm. Naboż. majowe.  
 

ŚRODA – 20.05. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

18.00 – Za + Danutę Piguła – od Mateusza Ząbek. Naboż. majowe. 
                  Katecheza w salce dla dzieci kl. 4 i 5 szkoły podstawowej. 
 
CZWARTEK – 21.05. – Wspomnienie św. Jana Nepomucena 
17.00 – Za + Huberta Bartyla w 30 dzień po śm. 
 

18.00 – Int. Renaty i Norberta Skiba. Naboż. majowe. 
 
PIĄTEK – 22.05. 
18.00 – Int. Edyty Szędzielorz. Naboż. majowe. 
                   
SOBOTA – 23.05. 
17.00 – Int. Teresy i Huberta Kossok. Naboż. majowe. 
 
NIEDZIELA – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO – 24.05. 
/kolekta inwestycyjna/ 
  8.00 – Int. Eryki Jendrzej. 
 

10.30 – Int. Sylwii i Joachima Sykoś.  
 

14.00 – Naboż. majowe na Kalwarii Maryjnej. 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za posprzątanie kościoła i obejścia, do sprzątania: Wioletta Szędzielorz, 

Żaklina Rajman-Libera, Monika Karpa; 

- dzieciom I-komunijnym i rodzicom za dar komunijny dla kościoła w po-

staci: nowego kociołka do wody święconej z kropidłem, nowych ampułek  

do wina i wody i nowej bielizny kielichowej; 

- Parafianom za udział w procesjach Dni Krzyżowych. 
 

2. Kolekta dzisiejsza i za tydzień inwestycyjna na pokrycie kosztów materiału 
renowacji ogrodzenia kościoła i plebanii, kolekta remontowa w maju  

wyniosła 3500 zł – Bóg zapłać za złożone ofiary. 
 

3. W tygodniu zapraszam na nabożeństwa majowe po Mszach św.  
 

4. W poniedziałek o godz. 17.00 w salce katecheza dla dzieci kl. 1 szkoły pod-

stawowej, a w środę o godz. 18.45 katecheza dla dzieci kl. 4 i 5 szkoły pod-

stawowej. 
 

5. W sobotę o godz. 10.00 w kościele seminaryjno-akademickim w Opolu 
święcenia 2 nowych kapłanów dla diecezji opolskiej. Z tej okazji o godz. 

11.00 zabrzmią dzwony kościelne w całej diecezji. 
 

6. W przyszłą niedzielę uroczystość Zesłania Ducha Świętego kończąca  
w Kościele Okres Wielkanocny. 

 

7. W sobotę i niedzielę na Kalwarii Maryjnej odbędzie się Majówka Integra-

cyjna. W sobotę o godz. 20.00 zabawa taneczna z zespołem Sami Swoi.  

W niedzielę o godz. 14.00 nabożeństwo majowe, a następnie program arty-
styczny, dla dzieci animacje, dmuchańce, również strefa gastronomiczna,  

o godz. 16.00 występ Krzysztofa Pietrek. Organizatorzy zapraszają Parafian 

i Gości. 
 

8. Wolne intencje: niedziela 21.06. g. 8.00, niedziela 5.07. g. 8.00, czwartek 
9.07. g. 18.00, poniedziałek 13.07. g. 18.00, wtorek 14.07. g. 18.00, czwartek 

16.07. g. 18.00, niedziela 19.07. g. 8.00, wtorek 21.07. g. 18.00, czwartek 

23.07. g. 18.00, wtorek 28.07. g. 18.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii 

bądź telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 


